

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Дмитрия Александровича ДРОБЫШЕВСКОГО на тему: «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Опыт русских дореволюционных газет изучен современными исследователями с самых неожиданных научных подходов, что в значительной степени обогатило не только теорию, но и практику журналистики. Оказалось, что многие задачи были решены еще сто лет назад. Вот такой подход мы и видим у автора данной диссертации по отношению к одной из самых интересных газет дореволюционной России.

Газета стояла на позициях укрепления «русского государства как могучей и просвещенной державы» (с.3). Такова задача работы над контентом «России». Одновременно автором изучается качество этого диалога. Здесь интересен опыт структурирования читателя. Это ответственная задача газеты, прочитать на стыке веков и при демонстративном изменении политико-экономического курса империи.

Работа ценна сопоставительным анализом опыта газеты с современными ей, поэтому конкурирующими изданиями, газетами «Новое время», «Сын Отечества» и др. Этот очень позитивный подход исследователя ведет к ожидаемым результатам, потому что сопоставительная позиция всегда дает эффективные научные результаты. Контент работы плотно населен воспоминаниями и мемуарами сотрудников «России», замечательный список, здесь нет места для перечисления. Это тоже документальный дополнительный фон исследования. Достоин уважения и исследовательского подражания список ученых начала XX века, это Н.М.Лисовский, М.К.Лемке, А.Л.Волынский и др.

Автор работы изначально ставит перед собой высокую исследовательскую планку, он должен объяснить нам через сто лет, как родилась качественная газета для всех. Чем она отличалась от других изданий в системе российской имперской столичной печати? И самый трудный вопрос, что стало причиной поражения газеты и ее закрытия?

Структура исследования соответствует сложности поставленных задач. Выводы отвечают интересам авторской гипотезы, они одновременно глубоко научны и публицистичны, в них сухой остаток русского журналистского

эксперимента. Текст автореферата говорит о высоте о сложности решенных в исследовании задач. Это дает основание утверждать, что все заявленные в автореферате задачи выполнены.

Диссертация Дробышевского Дмитрия Александровича «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Пугачёв Валерий Вениаминович,  
д.филол. наук, профессор, зав. кафедрой  
русской литературы и издательского дела  
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет»

Адрес: 450078, Уфа, Айская, 62-6  
Тел./факс: (8-347) 273-67-26  
E-mail: walp1@yandex.ru



Подпись Пугачёв В.В.  
Завещаю: ученый секретарь БашГУ  
Ташметов С.Р.  
12 » марта 2016 г.